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Bazı Vergi ve Harç Tutarları 

Artırılmıştır 

 

6/9/2025 tarihli Resmi Gazete’de yayınlanan Cumhurbaşkanı 
Kararları ile, bazı vergi ve harçlarda artışlara gidilmiştir. 
Genellikle bu tutarlar yılda bir kez, yeniden değerleme 

oranları dikkate alınarak artırılmaktadır. Ancak bu defa ara 
bir tarihte artışlar yapılmıştır. 

Muhtemelen söz konusu tutarlar, yılbaşında tekrar 
artırılacacaktır. 

 

YURTDIŞI ÇIKIŞ HARCI TUTARI 1.000 TL’NA YÜKSELTİLMİŞTİR 

8/9/2025 tarihli ve 10381 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 

yurtdışı çıkış harcı tutarı 1.000 TL olarak yeniden belirlenmiştir. 

2024 yılsonunda aynı rakam 500 TL olan harç tutarı 1 Ocak 
2025 taarihinde %42 artırılıp 710 TL olarak bellirlenmişti. 

Böylece yılbaşına göre artış %100 oranına ulaşmış oldu. 

Öte yandan, 8 Eylül 2025 ve öncesinde ödeme yapan ve en 

geç 19.09.2025 tarinde yurt dışına çıkan kişilerin, herhangi bir 
fark ödeme yapmasına ihtiyaç bulunmamakta, eski 

ödemeleri geçerlidir. 

Ancak bunun dışında 9 Eylül 2025 tarihinden sonraki yurt 
dışına çıkışlarda 1.000 TL tutarındaki harç rakamı geçerlidir. 
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YAT, KOTRA VE TEKNELERE ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ GETİRİLMİŞTİR 

5/9/2025 tarihli ve 10363 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi 

Kanunu’nda yer alan II sayılı listedeki bazı malların ÖTV oranları aşağıdaki şekilde yeniden 
belirlenmiştir.  

G.T.İ.P. No Mal İsmi 

Vergi 

oranı 

(%) 

8901.10.10.00.11 
18 Gros tonilatoyu geçmeyen gezinti gemileri (denizde seyretmeye 

mahsus olanlar) 
8 

8901.10.90.00.11 Yolcu ve gezinti gemileri (denizde seyretmeye mahsus olmayanlar) 8 

89.03 

- Yatlar ve diğer eğlence ve spor amaçlı deniz taşıtları; kürekli 
kayıklar ve kanolar (şişirilebilir olanlar, birim ağırlığı 100 kg.ı 

geçmeyenler, kürekli kayıklar ve kanolar hariç) 

-Yatlar, kotralar, tekneler ve gezinti gemileri 

8 

 

Değişiklik öncesinde bu oran %0 olarak uygulanıyordu. 

Teknik olarak yeni getirilen bu vergi, ÖTV Kanunundaki (II) sayılı listede yer alan bir malla 

ilgilidir.  ÖTV Kanunundaki (II) sayılı listedeki mallardan kayıt ve tescile tâbi olanların ilk 

iktisabı, kayıt ve tescile tâbi olmayanların ise ithalatı veya imal ya da inşa edenler 

tarafından teslimi aşamasında bir defaya mahsus olmak üzere özel tüketim vergisi 

uygulanır.(4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu md.1)  

Bu nedenle, halen kullanılmakta olan yat ve tekneler için bu vergi uygulanmayacaktır. 

Yapılan bu değişiklik Resmi Gazete’de yayımı olan 6/9/2025 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

 

BEYANNAME DAMGA VERGİSİ TUTARLARI ARTIRILMIŞTIR 

5/9/2025 tarihli ve 10364 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile bazı Damga Vergisi tutarları 
aşağıdaki şekilde yeniden belirlenmiştir.  

Belge türü 
2024 yılı Turarları 

(TL) 
Önceki Tutar 

Yeni Damga 

Vergisi tutarı 
Artış % 

Yabancı memleketlerden gelen posta 
gönderilerinin gümrüklenmesi için postanelerce 
gümrüklere verilen liste beyannamelerde yazılı her 
gönderi maddesi için 

3,40 TL 4,80 TL 7,00 TL %46 

Yıllık gelir vergisi beyannamesi 467,20 TL 672,40 TL 1.000,00 TL %49 

Yıllık kurumlar vergisi beyannamesi 624,10 TL 898,20 TL 1.350,00 TL %50 
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KDV, muhtasar ve diğer vergi beyannameleri 
(damga hariç) 

308,30 TL 443,70 TL 665,00 TL %50 

Gümrük idarelerine verilen beyannameler 624,10 TL 898,20 TL 1.350,00 TL %50 

Belediye ve il özel idarelerine verilen 
beyannameler 

228,80 TL 329,30 TL 495,00 TL %50 

Sosyal güvenlik kurumlarına verilen sigorta prim 
bildirgeleri 

228,80 TL 329,30 TL 495,00 TL %50 

31/5/2006 tarihli ve 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve 
Genel Sağlık Sigortası Kanunu uyarınca verilmesi 
gereken aylık prim ve hizmet belgesi ile muhtasar 
beyannamenin birleştirilerek verilmesiyle oluşturulan 
beyannameler 

365,50 TL 526,00 TL 790,00 TL %50 

         

Öte yandan, 1 Ocak 2025 tarihi itibariyle uygulanan beyanname damga vergisi tutarları daha 
önce yeniden değerleme oranı dikkate alınarak artırılmıştı. Bu durumda, geçen yıl sonuna göre 
artış oranları % 106 - %116 arasında değişmektedir. 

Yeni belirlenen beyanname damga vergisi tutarları 1 Ekim 2025 tarihinde yürürlüğe girmektedir. 

 

2025 YILI GÜNCELLENEN HARÇ RAKAMLARI 

Silah taşıma ve bulundurma ruhsat harçları artırılmıştır. 

5/9/2025 tarihli ve 10362 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 492 sayılı Harçlar Kanunu’na bağlı 8 

sayılı tarifenin IV-16 bölümünde yer alan silah ruhsatlarına ilişkin harç tutarları aşağıdaki 
şekilde yeniden belirlenmiştir.  

Belge türü Önceki Tutar Harç Tutarı  Artış % 

a)Resmi makamlar tarafından gerçek 

kişilere verilecek silah taşıma müsaade 

vesikaları (Her yıl için) 
15.800,40 31.600,00 TL %100 

b)Bulundurma vesikaları 25.282,70 50.565,00 TL %100 

c)Özel kanuna göre verilecek yivsiz tüfek 

ruhsatnameleri 
611,20 1.225,00 TL %100 

 

Silah ruhsat harçlarına ilişkin yapılan değişiklik, 7 Eylül 2025 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

Finansal kurum harçları artırılmıştır. 

8/9/2025 tarihli ve 10382 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 492 sayılı Harçlar Kanunu’na bağlı 8 
sayılı tarifenin “XI Finansal Faaliyet Harçları” başlıklı bölümünde yer alan bazı maktu harç 

tutarları yeniden belirlenmiştir. Daha önce bu harçlar 1 Ocak 2025  tarihinden itibaren %   
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43,93 oranında arttırılmıştır, bu defa 9 Eylül 2025 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 

yeniden % 50 oranında arttırılan harçlar aşağıdaki gibidir. 

• Banka kuruluş ve faaliyet izin belge harçları 

• Sermaye piyasası aracılık yetki belgeleri 

• Yatırım ortaklığı kurma ve faaliyet izinleri 

• Finansal kiralama şirketleri kuruluş izinleri 

• Faktoring şirketleri izin belgeleri 

• Yetkili döviz büfeleri kuruluş izinleri 

• Sigorta şirketleri kuruluş izin belgeleri 

• Emeklilik şirketleri kuruluş izin belgeleri 

• Diğer finansal kurumlar kuruluş ve izin belgeleri 

 

Detaylar için ekteki 10382 sayılı Cumhurbaşkanı Kararına bakabilirsiniz. 

Yapılan değişiklik, 9 Eylül 2025 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

 

Bu sirkülerde yer alan değişiklikleri yapan Cumhurbaşkanı Kararları Sirkülerimiz ekinde 

sunulmuştur. 

  

Saygılarımızla, 

 

 

 

Dr. Celal Çelik 

Yeminli Mali Müşavir 

 

Ekler: 10362, 10363, 10364, 10381, 10382 sayılı Cumhurbaşkanı Kararları 
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ANDERSEN SİRKÜLER EKLERİ: CUMHURBAŞKANI KARARLARI 
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